

Egyesült erővel verjük ki az amerikai imperializmust Ázsiából, biztosítsuk Ázsia és a világ békéjét

Peking: A Zsenmbozsipao „Szálljunk szembe a távolkelet mai jámadóival: az amerikai imperializmussal”, c. vezércikkében rámutat, hogy ma az amerikai imperializmus régebben is jámogatta és bátorította a japán agressziót. 1931 szeptember hó 18. óta Amerika támogatta a japán terjeszkedést, a Szovjetunió és a távolkeleti népek ellen. A japán-amerikai háború kitöréséig, 1941 december 8-ig a japánok sok amerikai repülő löszert és hadianyagot használtak támadó háborúikban.

A Japán fegyverlejtél óta Amerika egyrészt igyekszik újragélesíteni a japán fuzimust, másrészt támogatja Csang Kai-Seket a kínai nép gyilkolásában. Céja, hogy Japán és Kína egyaránt gyarmattá és háborús jámogató ponttá tegye.

A Zsenmbozsipao megállapítja, hogy az amerikai imperializmus, amely gyengébb és gonoszabb még a japán imperializmusnál is, sokkal nagyobb akadályokkal áll szemben, mint azelőtt a japánok. Kína azonban ma mérhetetlenül erősebb mint a mukdeni incidens

idejében volt. A kínai nép kiveri az amerikai imperialisták lakóit: Csang Kai-Sek bandáját és kétségtelenül elég erős ehhez, hogy a központi népi kormány és a Kínai Kommunista Párt vezetése alatt ömörülve, elbánjon az új amerikai jámadókkal is.

A nép már megmutatta hatal-

Az USA kormánya megsértette a potsdami egyezményt a japán békekötés kérdésében

Peking: Az amerikai imperializmus arra törekszik, hogy különböző kössön japánnal újra felfegyverezze Japán és kiterjessze az USA agresszióját távolkeletre. Truman felhatalmazta a külügyminiszteriumot, hogy az ENSZ távolkeleti bizottságának tagállamaival megbeszéléseket kezdjen a japán békeszerződés kérdéséről.

Az USA japáni mesterkedését leleplezte egy amerikai tisztviselő, aki az amerikai tájékoztató szolgálat szeptember 15-i jelentése

szerint kijelentette, hogy az amerikai megszálló csapatok a békeszerződés érvénybelépése után is Japánban maradtak és az USA katonai támaszpontot tart még Okinawa szigetén.

Az amerikai imperializmus ezekkel a mesterkedésekkel romlásba dönti a japán népet: és ugyanakkor semmibe sem veszi a Szovjetunió és Kína érdekeit, pedig ez a két ország döntő szerepet játszik Japán legyőzésében. Az USA-nak ezeket a mesterkedéseit a világ népei és maga a japán nép is elszántan ellenzi.

Az öt éves terv az igazi főnyeremény!

TISSZERES UJÍTÓ A 100.000 FORINTOS FŐNYEREMÉNY NYERTESE

Vasárnap húzták ki a tervekölcsönkötvények 1000.000 forintos főnyereményét. A boldog nyertes Vida Lajos a Rákosi Művek műszaki tisztviselője. Mint esztendővel dolgozott éveken át a gyárban, tízszeres újító és sztahanovista jelölt. Munkásként emelték ki a tettek irodába. A Rákosi Művek valamennyi dolgozója büszke, hogy ilyen érdemes s kitűnő dolgozójuknak jutott a főnyeremény.

— En most nemcsak százezer forintot nyertem — mondotta Vida Lajos — hanem sokkal-sokkal többet ennél. Az öt éves terv az igazi főnyeremény! Iparunk fejlődése, életszínvonalunk emelkedése: ez a főnyeremény! És, most hogy ez a nagy öröm ért, forró szeretettel és hálával gondolok szeretett Pártomra és bölcs vezérére Rákosi elvtársra, hiszen életemben minden szepet és jót neki köszönhetek.

Elmondotta még, hogy a nyerevénynek nagyon örül. Sok embernek szeretne örömet szerezni. Vejenek és két unokájának jobb lakást vesz, az ő ez-szebeti házat pedig rendbehoztatta. Vida Lajosnak Ott Károly pénzügyminiszter személyesen adta át tegnap délután a 100 ezer forintot.

BENJAMIN LÁSZLÓ KÖLTŐ A SORSOLÁSROL

A Zeneakadémián a tervekölcsönkötvények ellenőrzőbizottságában a nép képviselői foglaltak helyet. A sztahanovisták, Kossuth-díjasok mellett ott voltak legjobb írónk is. Benjámín László Kossuth-díjas költő is tagja volt az ellenőrző bizottságnak. Ő a kötvénysorsolás benyom-

másairól a következőket mon-

dotta: — Egy percig sem gondoltam arra a Zeneakadémia emelvényén — folytatta Benjámín László, — hogy milyen jó lenne, ha kihúznák az én kötvényemet is. Figyeltem az arcomat. Eszembe jutott, hogy amikor 44-ben Debrecenben jártam, a város rongyos, poros, elmaradt alföldi fészek volt. Nemrégiben ismét arra vitt az útam és láttam, hogy új házak egész sora épült. Debrecen szép város lett. Össze sem lehet hasonlítani azzal, ami volt. De nemcsak Debrecenben, hanem szerte az országban majdnem minden tíz kilométerre épül valami, ami új, ami szép és amit azelőtt nem tudtunk volna elképzelni. Amit az ország ma kap, mindenki a sajátjának érzi, mint ahogy valóban az is.

— Egyik legkedvesebb élményem az volt, hogy figyeltem a hatást, amit az emberekből kiváltott egy-egy kötvény kihúzása. A legvidámabb hangulat jellemezte ezt a négy napot. Azt szokták mondani, hogy egy cseppben benne van az egész tenger. Valóban egy apró jelenet, milyen sok mindent elárulhat a szemlélőnek. Amikor kihúztak egy kötvényszámot és a nyertő, ha jelen volt — felállt, az egész nagyterem dörgelmes tapsban tört ki.

— Mindenki örült annak, hogy valaki nagyon örül. Itt nem találjuk meg az elváltozott viszonyokat? Ez maradt meg bennem legmaradandóbban. Hogy ott ülhettem az emelvényen, ez azt jelentette, hogy nagyon megváltozott körülöttem a világ. És amit láttam az emelvényről, ugyanezt bizonyította.

Heves harcok valamennyi koreai arcvonalszakaszon

Föngjang: A koreai néphadsereg főparancsnokságának tegnap jelentése arról számol- nek be, hogy a néphadsereg egy- séget valamennyi arcvonalon foly- tatják a kemény harcot az ellen- séggel szemben.

Tegnapról északra a néphadsereg az ellenség szűnei jéküli ellená- madásait visszaverve, harcol és súlyos veszteségeket okoz az ell- enségnél. A legutóbbi napokban több mint 850 amerikai és Li Szin-Man-katonát és tisztet sem- misítettek, vagy sebesítettek meg.

Nagy hadiszákmányra lettek szeri.

Szeptember 17-én a néphadse- reg haditengerészeti egységei üz- zérési tüzet nyitottak az Ongdin közelében koreai vizekre behatolt amerikai hadihajókra. Az egyik ellenséges hajó kigyulladt.

Föngjang: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadsereg főparancsnokságának jelentése szerint a koreai néphad- sereg csapatai az Incsoni (Cse- mulp) és Yimphoo (Kimpoo) rep- pülőtérrel közeli eső térségben heves harcokat folytatnak a Szöul

felé áttörni igyekvő amerikai csapatokkal. Az ellenség veszte- ségeket szenved.

JAPAN LEGÉNYSÉG IS RÉSZTVEVŐ AZ INCSONI PARTRASZÁLLÁSBA

Washington: Az AFP je- lentí: Az amerikai tengeré- szeti minisztériumhoz köz- álló körök szerint az incsoni partraszállásban japán le- génység is résztvevő. Számos partraszállásban résztvevő hajónak japán legénysége volt.

A demokratikus német kormány leleplezte az imperialisták bűnös terveit

Berlin: Szeptember 18-án este Berlinben sajtótájékoztató tartottak, amelyen Eisler, a tájéko- ztató hivatal vezetője leleplezte az angol-amerikai megszálló ha- tóságoknak és bonni bábjainak bűnös terveit, amelyek kém- és kártevő tevékenység kifejtésére irányulnak a Német Demokra- tikus Köztársaság területén.

A kormány közleménye rámu- tat, hogy ez év augusztusában amerikai felderítő szolgálat kép- viselője, követelte, kezdjék meg haladéktalanul a rendszeres kár- tevő tevékenységet a Német De- mokratikus Köztársaság nép- gazdaságának valamennyi lét- fontossággal bíró ágában. Egy- ben javasolta, e célból használ- janak fel minden eszközt, kezdve a mesterségesen előidézett közlekedési nehézségektől, egés- zen az üzemek felgyújtásáig és a politikai vezetők legyilkolásá- ig. Kijelentette, hogy a milliók- kal nem fognak fukarkodni a Német Demokratikus Köztársaság elleni küzdelemben.

A tanácskozáson összeállítot- tak azoknak az objektumoknak

névjegyzékét, amelyekben foko- zott mértékben kell kártevő te- vékenységet kifejtetni.

„A Német Demokratikus Köz- társaság kormánya — mondja befejezésül a közlemény — ren- delkezik azokkal az eszközökkel, amelyek meg tudják védeni a Német Demokratikus Köztársaság békés lakosságának érdekeit az angol-amerikai imperialisták és bonni segítőitársai ügynökei- nek, gyújtogatóinak, szabotörje- linek és gyilkosainak kártevő és kémtevékenységétől.

Newyork: Az északatlanti szövetség 12 államának külügy- miniszterei hétfőn többnapos ta- nácskozás után elhatározták, hogy megteszik az „első lépése- ket” a nyugateurópai hadsereg fel- állítására.”

A nyugatnémet zsoldos csapa- toknak ebbe a két hadseregbe való bevonásáról szóló határozat- ot két héttel elhalasztották. — A francia kormány ellenállásá- ra következtében nem tudtak meg- egyezni a nyugatnémet zsoldos csapatok létszámában és részve- tük formájában.

megtestesült hazugság”. A képviselőház véderőbizottsá- ga elnökének vitázó irószava szerint a kongresszusi tagok legtöbbször „elvezítette bizal- mat a jelenlegi helyzetben”.

DIPLOMACIAI KAPCSOLAT A KINAI NÉPKÖZTÁRSASÁG ÉS SVAJC KÖZÖTT

Peking (Uj Kína): A svájci szövetségi kormány január 17-én és február 6-án kijelentette, hogy megteremti a diplomáciai kapcsolatot a Kínai Népköztár- sasággal és S. Stinert nevezte ki ideiglenes ügyvivőként.

Május 16-án kezdődtek a meg- beszélések, amelyeknek eredmé- nyeként a Kínai Népköztársaság és Svájc megállapodott, hogy S. Stinert kinevezik a svájci szövet- ségi kormány ideiglenes ügyvi- vőjévé a Kínai Népköztársaság- ba, mindaddig, amíg a svájci szövetségi kormány hivatalosan ki nem nevezi követlő a Kínai Népköztársaságba és el nem fogadja Feng Hsienki, a Kínai Népköztársaság svájci rendkí- vüli követét és meghatalmazott miniszterét.

Nagyszabású nemzetközi labdarúgó torna Prágában

Október 3-án és 8-án között nagyszá- bási nemzetközi labdarúgó tornát rendeznek Prágában. A nemzetközi labdarúgó torna a Szovjetunió és a népi demokráciák legjobb hadsereg- csapatai veznek részt. A magyar szí- neket a Honvéd SE képviseli.

A prágai labdarúgó torna az ősi nemzetközi idény egyik legnagyobb sporteseménye lesz.

Marshall tábornok maga a megtestesült hazugság

— jelentették ki az amerikai szenátusban

Washington: Truman el- nök aláírta a törvényjavaslatot, amely engedélyezi Marshall tá- bornok nemzetvédelmi miniszteri kinevezését.

Washington: Az amerikai szenátusban és képviselőház- ban rendkívül erős vitákra

került a sor Marshall tábor- nok nemzetvédelmi minisz- terré történt kinevezése alkalmából.

Miután Taft szenátor éle- sen megtámadta Marshallt, Jenner szenátor kijelentette, „Marshall tábornok maga a

2 oldal

A postahivatalok megkezdtek a tervekölcsön-nyeremények kifizetését

Az öt éves tervekölcsön nyere- ménykötvényeinek első sor- solásán kihúzott kötvényével csaknem 8000 dolgozó vette már fel nyereményét. A vál- lalatok, üzemek és postatakar- rékpénztári fiókok hétfőn már korán reggel megkapták a 300 ezer példányban ki- nyomtatott hivatalos nyere- ménylistát és így hétfőn reggel a postahivataloknál és az Országos Takarékpénztár vi- déki fiókjában is megkezd- ték a nyeremények kifizeté- sét.

A sorsolás félvétenként megismétlődik. Legközelebb 1951 áprilisában lesz. Minden alkalommal kisorsolásra kerül egy-egy százezerforin-

tos, több ötvenezer és hu- szonötezerforintos, valamint nagyszámú kisebb nyere- mény, hasonló arányban, mint most. 1951 október 1-től kezdve minden félévben sor- solásra és kifizetésre kerül- nek azok a nyereménykötvé- nyek, amelyek után a névér- tékét fizetik vissza. Így tehát minden kölcsönjegyző öt éven belül visszakapja legalább a befizetett összeget.

A kamatozó kötvényekre félvétenként fizetik ki az ese- dékes kamatot, amely egy- évről 5 százalék. Első ízben most, október 1-én fizeti ki a kamatot az Országos Taka- rékpénztár, illetve a posta- fiók.

Megjelent a Szovjet Kultúra új száma

A Szovjet Kultúra most meg- jelent legújabb száma közli Ilja Ehrenburg, a világhírű szovjet írónak „Az idő sürget” című cikkét, amelyben a nagy író a Nyugat haradó írójához fordul, hogy foglalnak össze a béke híveivel „az élet, a kultúra, a jövő megmentésére”. Bezerov, a szov- jet költők aktív, harcos munká- jával foglalkozik, amely példát mutat a világ haradó íróinak, költőinek, Alexandrov M. érdekes cikkében számol be a szocialista kultúra páratlan sikereiről. Rend- kívül érdekes Kerpcsenko. a moszkvai Kujbisev építészme- noki főiskola igazgatójának képek- kel illusztrált cikke, amely a Szovjetunióban folyó hatalmas, arányú ipari, lakás- és kultúr- építkezésekről, valamint a mosz-

kvai Építészme- noki Főiskoláról szól. A kujbisevi és szahlingrádi vízierőműről ír cikket E. Frolov. Szabó Pál, a kiváló magyar író, aki nemrégiben tért vissza a szovjetunióbeli útból, a kolhozok kultúrelőreléről ír. Koptov figye- lemreméltó cikkében fogja kezé- ni a Szovjetunió mozgóképfővá- rál. Szabó Ferenc Bartók Béáról, Gogoljár a Szovjetunió egyik legszebb kultúra otájáról, a leningrádi Kirov-klubról és látoga- tóiról ír. Képes riport számol be a moszkvai rádióról. Ezeket ki- vül Szurguckaja kitűnő elbeszé- lését, Abu Szarzenbajev kazah költő gyűjteményét, Fényes sivatag- ban” című versét, valamint két színes műmellékletet tartalmaz a Szovjet Kultúra legújabb száma. Kijelentése ezúttal is rendkívül szíves, érdekes.

„A tanácsválasztás tisztelére indult új munkaversenyben jobb munkával hálálom meg a tervekölcsön-nyereményt...”

Nagy a forgalom az Országos Takarékpénztár debreceni fiókjában. A hatalmas bankterem hosszú pultjainál sorakozók mind a tervekölcsön sorsolásának hivatalos eredményei után érdeklődnek és soraikban nagy számmal vannak olyanok, akik az első tervekölcsön nyeremény-sorsolás szerencsés nyertesek közé tartoznak. A bank dolgozói szíves örömmel, fáradhatatlanul adják a felvilágosítást, végigkérlik az érdeklődők kötvényszámaikat a hivatalos nyereménylistán s ha megtalálják, már küldik is a nyertest a pénztár mellett helyetfoglaló munkacsoporthoz, amelynek tagjai percek alatt kiutalják a nyeremény összegét, hogy aztán a pénztárban felvehessék a nyertesek a pénzt, a ropogós, piros százásokat...

Hétfő déltől kezdve fizetik ki az Országos Takarékpénztár debreceni fiókja a nyereményeket. Több százra rúg már a kisebb-nagyobb nyeremények száma, amelyeket már kézhez kaptak szerencsés debreceni nyertesek.

A legnagyobb nyeremény Debrecen környékén egy 25.000 forintos volt, ezt Fuchs Jenő a Rostkikészítő NV komádi-dobai pusztai lakos nyerte. Nyugodt ember lehet, nem nagyon zavart

ja a nagy nyeremény a munkában, mert csak telefonon jelentkezett és bejelentette, hogy egy-két napon belül bejön a pénzért.

Ezer, ötszáz és háromszáz forintos a legtöbb nyeremény. — Ennek a pénznek is örülnek a nyertesek. Bana Rózsi a Cementipari NV dolgozója az új tükörlátra gondol, amikor felveszi a pénzt, amit az öt éves tervhez adott segítségével után jutalmul kapott. És még valamire... Így fogalmazza meg:

— A dolgozó nép állama ismét állotta a szavát. Négy évvel ezelőtt jó pénzt ígért a kommunista pártja és meg is lett a pénz. Három éves tervet tüztek ki elénk és az is megvalósult, az életszínvonalunk emelkedését hozta. Az öt éves tervet is végrehajtjuk s az a pénz, amit a terv sikeréhez mi, dolgozók, kölcsönadtunk, nemcsak a terv áldásában térül vissza, hanem nyereményekben is, meg ebben is, hogy az állam visszafizeti.

Madaras László, a Gyógyáru NV termelési felelőse boldogan adja át nyertes kötvényét a bank tisztviselőjének. 5000 forinttal húzták ki, 100 forintos a kötvény, így a nyeremény felelősi a markát.

— Hétszáz forintot jegyeztem

tavaly, egyhavi fizetésemet. — Most bőségesen visszatérül ez a pénz, pedig már a magam egyéni életében is sok-sok áldását éreztem a Tervnek. Büfört akartok vásárolni belőle, most jutok éppen egy jobb lakáshoz. A kisfiam is, a feleségem is kap belőle ajándékot.

— Munkás szülők gyermeke voltam, nehezen tanultam, szüleim alig tudták előteremteni a tanítástom költségeit. A kisfiamnak már jobb élete lesz hiszen még pöttyösi, máris érzem a népi demokrácia gondoskodását a napközi othonban. Az ő boldog jövőjére gondoltam tavaly, amikor a jegyzéssel segítettem a Tervet.

— És az ő szebb életének elősegítésére igyekszem nap, mint nap javítani a munkámat. Erre gondolok akkor is, amikor a tanácsválasztások tisztelére új munkaversenyt indítottunk a Gyógyáruban. Mindannyian tudatában vagyunk annak, hogy a dolgozó nép hatalmának megerősödését jelentik a tanácsok. Uj lendületet ad munkánknak a tanácsválasztás — mondja Madaras László, aki jobb munkával hálálja meg a tervekölcsön-nyereményt.

Atalukul a Volga és Közép-Ázsia folyami hajózása

Cserevko, a Szovjetunió helyettes fő hajózási minisztere cikkét közli a Pravda az új erőművek és a turkmeni főcsatorna építéséről szóló kormányrendelettel kapcsolatban. Az óriási vízi-erőművek megépítésével átalakul a Volga hajózási képe. Sok volgai kikötőt át kell alakítani, más kikötőket pedig jelentősen kibővíteni. Nagyobb flottára van szükség a Volgán, a hajózási járatok meghosszabbítására pedig jég-törő szállító hajók, sőt külön jég-törők szükségesek. Különleges mecedók kikötőket és építményeket kell a flottát a vízgyűjtőzón

megvédeni a viharoktól. A partok mentén világítótoronyokat építenek. Közép-Ázsia vízi közlekedési hálózatában gyökereket talál a turkmeni főcsatorna építésével — írja a továbbiból Cserevko. Az Amudarja hajózási lesz, új ipari vállalatok keletkeznek, ami szintén növeli a folyami teherforgalmat, ezzel kapcsolatban kiegészítik a közpénzügyi folyami flottát. — A turkmeni folyamon olyan szerkezetű hajók jelennek meg, amelyek megfelelnek a csatorna-munkálatok feltételeinek.

A debreceni üzemek dolgozói sztahanovista értekezletet tartottak

Az elmúlt napokban a debreceni üzemek dolgozói sztahanovista értekezletre gyűltek egybe. Az értekezlet célja volt, hogy a Sztahanov-mozgalom további fejlődését még jobban elősegítsék.

Nemes Sándor, a SzOT megyei szervező titkára mondt beszédet, hangsúlyozva, hogy nálunk a Sztahanov-mozgalom még gyermekeipőlen jár, de már eddig is jelentős eredményeket értünk el. Rámutatott a hibákra is. A szakszervezetek mellett maguk a sztahanovisták is hibásak, mert nem adták át tapasztalataikat. Feladatunk, hogy továbbfejlesszük a Sztahanov-mozgalmat. Kössenek az üzemekben minél többen

hosszúlejtésű versenyszerző-déseket, rendezzenek ötletnapokat és minden erővel segítsék a mozgalom fejlődését.

Értekes hozzászólások következtek ezután: Tóth Gyula dohánnyári újító, Földi József a Magasépítési NV sztahanovistája, Szabó Sándor ruhagyári sztahanovista, Bukovi Lajos fűtőházi sztahanovista, Kiss István, a Magasépítési NV sztahanovistája beszélt. Ezután Nagy János, az MDP megyei bizottságának ipari termelési osztályának vezetője mondt beszédet hangsúlyozva, hogy a Sztahanov-mozgalom segíti elő a terv teljesítését, a szocializmus építését.

Hajdú-Bihar tanácsának három hónapja

A vármegyháza valaha a feudális, az úri Magyarország népellenes, elnyomó uralmának szimbóluma volt. Falain belül a dzsentri- és kulákvadékok tanyáztak, semmittevésüket csak a saját pozícióikért és az uralkodó osztályok nagyobb hasznáért végezték „munka” szakította felbe. A dolgozó nép érdeke számúve volt innen...

Most a régi épületen új felirat: Hajdú-Bihar megyei tanácsa. A tanács tagjai: a dolgozó nép küldöttei, Most már a régi elnyomókat, a reakció utolsó maradványait is száműzték a megyeházáról, ahol a népért végezték fáradhatatlan és áldozatos munka folyik estéke nyúlón...

Hajdú-Bihar megyei tanácsa fennállásának három hónapja alatt jelentős eredményeket ért el.

tagjai gyakorolnak, javítja az ügyintézését.

A BEGYÜJTÉS SIKERE ÉS A TANÁCS

Döntő feladata volt az elmúlt három hónap alatt a megyei tanácsnak a nyári mezőgazdasági munkák irányítása, az aratás, a cséplés, a begyűjtés helyes megszervezése. A Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével a megyei tanács jól látta el feladatát és így részben a tanács jó munkájának köszönhető, hogy megyénk ismét első lett az országos begyűjtési versenyben.

Amikor a tanácsválasztások közelegnek és arról írunk most, hogy a megyei tanács három hónapos működése alatt több határozatot hozott a megye útjainak kijavítására, új utak építésére, — eszünkbe jut a régi választások egy gyakran használt „trükkje”. A kormánypárt kortesei nagy hangon szertekürtölték a választókerületben, hogy a kormány új utat épít itt és itt. Meg is kezdtek a kőanyag hordását. Lerakták az anyagot az út szélére. A választás után aztán — visszavitték...

egyik jele, hogy a megyei tanács épített meg Debrecenben a város legmodernebb épületét, az ötemeletes tanácsosi székházat a Vörös Hadsereg-útja és a Szent Anna-utca sarkán.

Már most is megállapítható, hogy az ideiglenes összetételű megyei tanács, működésének három hónapja alatt a Magyar Dolgozók Pártja irányításával jó munkát végzett.

Az egyetemi hallgatók több mint fele tanulmányi segélyben részesül

Megyéinkben az iskolák mindenütt jól felszerelten és rendezve fogadták falaik közé a diákokat. A tanulás lehetősége megnyílt a dolgozók gyermekei előtt s ez világlik ki a megyei tanács oktatási osztályán a — most elkészült — kimutatásból.

A megye középsikoláiban beiratkozott tanulóknak 31 százaléka munkás, 40 százaléka dolgozó paraszt, 21 százaléka pedig értelmiségi származású. Az egyetem is, a mult esztendőkhöz viszonyítva kedvezően megváltozott a szociális összetétel. Míg például a bölcsészeti karon tavaly 50 százalékban foglaltak helyet az első évben a munkás és parasztszármazású hallgatók, addig az idei évben csaknem 60 százalékos az arány. Komoly haladás mutatkozik a nemrégiben létesített természettudományi karon is. Míg tavaly a kar hallgatói között mindössze 28,8 százalék volt a dolgozók gyermeke, addig az idén az első évben pl. 42 százalékos az arány.

Mind az egyetem, mind pedig a középsikolákban népi demokratikus kormányzatunktól komoly anyagi juttatásban részesülnek a tanulók. Az egyetemen a hallgatók több mint a fele kap 135—325 forintos tanulmányi segélyt és ezenkívül kollégiumok és menzák állanak a hallgatók rendelkezésére.

Nyolcszáz középsikolás fiatal kap szállást és teljes ellátást Debrecenben és a megye különböző kollégiumaiban. Az ipari technikumok mellett felállított menzákon háromszázan részesülnek ellátásban és a most felállítandó tanulószobák szintén megkönnyítik a dolgozók gyermekeinek előrehaladását.

Sok tanuló részesül pénztuttatásban is. Kormányzatunk ebben az esztendőben 12 millió forinttal emelte fel országos viszonylatban az ösztöndíj összeget. Hajdú-Bihar megye középsikoláiban 100 tanuló kap havi 80 forintos ösztöndíjat a negyedik osztályban, 750 diák részesül az általános iskolák nyolcadikosai közül havi 50 forintos juttatásban, míg 300 diák kap ezenkívül havi 40 forintos tanulmányi segélyt.

3 évi börtön a zsizsikes búzáért

Hadházi Dániel hajdúhadházi kulák nagyobb mennyiségű öbúzát kevert a beözögáltatandó búzába, a zsák tejejére újbúzázt, közé csempészte az öbúzát, amely zsizsikkal erősen fertőzött volt.

A zsizsikes búzát bevitte a földművelészsövetkezet raktárába, ahol az éber átvéző észrevette, hogy az új búza közé zsizsikes öbúza van keverve. A fertőzött termény nem vette át, hanem visszaküldte és felhívák Hadházi, hogy a búzát tisztítsa meg és ugyanezt tegye raktárhelyiségével is.

Hadházi Dániel megvárja, amíg besötétedik és a zsizsikes búzát a földművelészsövetkezet egy másik átvéző helyére, raktárba vitte. Abban a hiszemben volt, hogy a sötétben kijátszza az átvéző éber

segét, nem veszik észre, hogy zsizsikes öbúza van az új között. Túl akart adni a fertőzött öbúzán és az a szándék is vezetett, hogy megfertőzi a szövetkezet terményraktárát, ahol több vagyon termény volt. A kártevő kulák sötét tervet nem sikerült, az átvézőnek éppen ott volt a szövetkezetnek az a megbízottja, aki már első ízben is visszautasította a fertőzött, zsizsikes búza átvételét és jelezte a kulák bűnös üzemét.

Hadházi Dániel most voita felülössége a debreceni járásbírósg büntetőtanácsa, amely a bizonyítási eljárás lefolytatása után háromévi börtönrre, 4000 forint pénzbüntetésre és vagyoni elégtétel megfizetésre, 5 év hivatal- és jogvesztésre, félére a kártevő kulákot.

Vasúti kedvezmény a debreceni Mezőgazdasági Kiállításra utazók részére

Vasárnap nyílik meg Debrecenben ünnepélyes keretek között az a mezőgazdasági kiállítás, amely szemléltetően mutatja majd be a Szovjetunió gépesített mezőgazdaságát s vívmányait. Képek, grafikonok tárják a látogatók elé állami gazdaságaink termelészövetkezeti csoportjainak, valamint erdőgazdaságunk eredményeit. Bemutatja ez a kiállítás a szövetkezeti gazdálkodás óriási fölé-

nyét az egyéni termeléssel szemben.

A számos látóivalon kívül figyelemreméltó lesz a bemutatásra kerülő Davidov-terv, amely — mint ismeretes — a világ legnagyobb természet-átalakító műve. A kiállítás iránt élénk érdeklődés tapasztalható. A MÁV a vidékről bejövő látogatók részére 33 százalékos vasúti jegykedvezményt ad. A kiállítás szeptember 24-től október 1-ig lesz nyitva.

HARC A BÜROKRÁCIA ELLEN

Az elsők között a bürokrácia elleni harc újult erővel vívása volt a tanács feladata. Mert eddig a régi rendszer átkos és a munkát akadályozó bürokratikus esőkevényei még megvoltak: mezőgazdasági ügyekkel például tízféle hivatal foglalkozott. Most már megszűnt ez a labirintus, amelyben olyan könnyű volt eltévedni egy egyszerű dolgozó parasztnak, akit a régi szellemű tisztviselők vajmi kevésszer voltak hajlandók helyesen útbaigazítani... A megyei tanács mezőgazdasági osztálya összefogja a régi tízféle hivatalt és minden mezőgazdasággal kapcsolatos ügyet ez az egyetlen ügyosztály intéz.

A megyei tanács hétről-hétre felülvizsgálja egy-egy osztályának munkáját és az óstól kritika, amit a tanács

ÚJ ÚT

Nos, az útépitési programnak most sorrakerülő részei megvalósulnak, ahogyan mindennél új és jó út lett ott, ahol azt a népi demokráciában elhatározták. A megyei tanács ötmillió forintos költséggel elhatározta a komádi-irápusztai bekötőt megépíttetését, — út is lesz abból egyhamar!

A megyei tanácsnak most már gondja van Debrecenre is, amely eddig külön törvényhatóság lévén, nem tartozott Hajdú megyéhez. A város fejlesztését nemcsak a városi tanács, de a megyei tanács is szíven viseli. Ennek

Fokozott munkával készül Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága a tanácsválasztásokra

Vasárnap — amerre csak járunk Hajdú-Biharban — mindenütt boldog, mosolygós, magabiztos emberekkel találkozunk. Örülnek, mert bőségesen hullott az eső, áztatja a kiszáradt, kiszikkadt földet. Öntudatosan jegyezték meg: — Most már biztos, hogy október 22-re teljesíteni tudjuk a vállalást kötelezettséget a tanácsválasztás készítésére, amely igen nagy esemény a falu, a dolgozó parasztság életében — befejezzük minden vonalon az őszi szántás-vetést. — A hajdú-bihari falvak dolgozó parasztsága is lelkesen csatlakozott a biharmadaiak felhívásához és ki tudná most meg számlálni, hány közegben, hány faluban folyik lázas munka azért, hogy kihasználva az időjárás adta előnyöket is — a nagy ünnepre, a tanácsválasztások napjára a vetés időre befejezzék.

Hajdúszoboszló dolgozó parasztsága indította el azt a mozgalmat, hogy a tengeri és napraforgószer betakarítását olyan ütemben végessék el, hogy a főrés után egy héten belül a szántás is betakarítják és a tengeriszárak, a termések legalább 25 százalékat szakaszosan szűszik. Ez nagyon elősegíti az őszi szántás-vetés mielőbbi elvégzését, a szántásbetakarítás fontos előfeltétele a további munkának. Hajdúszoboszló kezdeményezése és példamutatása eredményes volt: a kukoricaérés előrehaladott ütemben folyik. Hajdúböszörmény, a derecskei járás már befejezte a tengeritörést, jól áll a beregyóújfalu járás, ugyancsak Hajdúnánás is. A szarvaskői járás igen nagy lendülettel folyik: meg van az előfeltétel az őszi szántás-vetésre.

Tóth Mihály hajdúböszörményi dolgozó paraszt mondja: — Nem lesz itt baj semmiféle őszi munkával, hiába lázít, áskálódik a kulák: itt vagyunk, mi dolgozó parasztok és tudjuk kötelességünket a dolgozó kenyerere érdekében...

Az őszi árpa vetése jól halad a megyében: élen az állami gazdaságok járnak, amelyek csaknem teljesen elvégvezték az őszi árpa

vetését. A termelő szövetkezeki csoportok is jó munkát végeznek Hajdú-Bihar legelőbb részén. Vasárnap már a termelőcsoportok is elvetették a minőségi vetőmagot és követik példájukat a dolgozó középparasztok is.

Boldog Bálint dolgozó paraszt mondja nekünk, amikor az eső javában hull: — Ha erre jár két-három héten belül, akkor már zöldelni fog a határ...

A rozs szántás-vetési munkája is jól halad, különösen a homoki részeken. Az eső utáni kedvező időjárás után fokozódó lendülettel folyik a mezőgazdasági munka, a talajelőkészítés, a vetőágy készítés. A gépalomások is fokozták a teljesítményt: — a biharmadai versenyfelhívás ösztönöz, a kedvező időjárási viszonyok serkentenek mindenütt... Most van a dandárja az őszi mezőgazdasági munkának, folyik is a munka nagy lendülettel...

A dolgozó parasztság egyre jobban megfogadja a kormányzat tanácsait, felhívásait, beartja az ütemtervet, a megadott időpontokat. Látni a terméseredményeket, látja, érzé, hogy a kormányzat a jövő évi jobb termést, a dolgozó parasztság felemelkedését, (további boldogulását) mondja elő, amikor a korai vetésre hívja fel a dolgozó parasztságot. Megfogadta a kormányzat felhívását a vetőmagtisztítás terén is: a csávázás, szelektórozásnál. — Meggyorsult, nagy lendülettel vett a vetőmagtisztítás, a szelektórozás. Hajdúnánás, Hajdúböszörmény, a derecskei járás példamutatóan elő jár. De vannak hibák is. Vannak lemaradások, érthetően, mielőtt állt hosszú időn keresztül a polgári gépalomák szelektórozó gépe. Ezeket a hibákat segíteni kell, felvilágosító munkával a munka jobb megszervezésével...

Körültekintéssel meggyőződhetünk arról is, hogy Debrecen dolgozó parasztsága áll az élen a vetésbetakarításnál. Itt a legelőrehaladottabb a munka. Jól áll Beregyóújfalu, a biharmadai járás, megfelelően végzi a munkát a nagy éti járás. Lemaradás észlelhető a polgári járásban, a püspökladányi körzetben és Hajdúböszörményben. Itt fokozott felvilágosító, nevelő munkára van szükség: fokozni kell a munka lendületét, be kell hozni a hátrányt és lemaradást. Később István, püspökladányi dolgozó paraszt bizakodik is: — Rajta leszünk, hogy október derekára készen legyünk az őszi szántás-vetéssel...

kát a nagy éti járás. Lemaradás észlelhető a polgári járásban, a püspökladányi körzetben és Hajdúböszörményben. Itt fokozott felvilágosító, nevelő munkára van szükség: fokozni kell a munka lendületét, be kell hozni a hátrányt és lemaradást. Később István, püspökladányi dolgozó paraszt bizakodik is: — Rajta leszünk, hogy október derekára készen legyünk az őszi szántás-vetéssel...

Megjött az eső: VESSÜNK

Vasárnap országos esőzés indult meg, bő csapadékot kapott Hajdú-Bihar megye minden része. A Meteorológiai Intézet kimutatása szerint Debrecen 16 mm csapadékot kapott. A hosszú időig tartó száraz meleg idő véget ért. A bőséges csapadék rendkívül megkönnyíti az őszi talajelőkészítő munkákat és nagyon jól tett a már elvetett őszi árpanak és rozsok is.

Hajdú-Biharban a beérkezett jelentések szerint az elvetett magvak az eső után erőteljes csirázásnak indultak. Ujabb bizonyíték ez amellett, hogy érdemes a kormányzat útmutatására hallgatni, megfogadni a korai szántás-vetést: most is azok jártak jól, akik a kormányzat felhívása szerint időben elvetették az őszi árpat és a rozsot.

A kedvező időjárás most megkönnyíti a dolgozó parasztságnak azt a vállalatát, hogy október 22-re, a tanácsválasztás tiszteletére befejezzék az őszi elvetést.

Az eső utáni kedvező időjárást fel kell használni a dolgozó parasztságnak, hogy minél előbb elvégezhesse az őszi szántás-vetési munkálatokat, elsősorban az őszi árpat és rozsot vesse el. A jövő évi jó termést biztosíthatjuk, ha a dolgozó parasztság most, a kedvező időjárási viszonyokat kihasználva, a földbe teszi a magot. A központi

területen farán két zacskó van, amelyekben összesen 40 kg szirt termel. Ez a feketeszőrű birka 150 kg-ra is megnövekszik. Főként húsbért tartják.

Az intézetben lotenyésztéssel is foglalkoznak. Leginkább az orlovi rizs fajta lovat tenyésztik. Ez ügét. Tavaly egyik ilyen lovak a moszkvai ügétversenyen első díjat nyert. Láttunk olyan egyenes deres csikót, amely 153 cm magas volt.

Az intézetben az állattenyésztés mellett takarmánytermesztésben is hatalmas eredményeket értek el. 1930-ban, az alakulás idején első feladatuk az volt hogy a kietlen és száraz pusztaságon takarmánybázist teremtsenek az állattenyésztéshez. Ezt öntözés segítségével érték el. Ma az intézetben mindenekelőtt lucernát, herét, siló kukoricát és takarmányrépát termelnek, de az állatok abrak- és alomszükségletére, valamint a jó vetésforgó alkalmazása érdekében gabonaművek és szemeskukorica termesztésével is foglalkoznak. Takarmányrépából az utolsó 10 évben átlagtermésük 580 mázsa volt holdanként.

Utána egy olyan tábla tengerit látunk, aminek a színe és magassága már messziről elárulja, hogy jó tengeri lehet. Az ilyenre szokták mondani nálunk azt, hogy olyan mintha vízen állna. Amikor odaértünk láttuk, hogy egy száron 3-4 cső is van és már elég nagyok. Tavaly holdanként 46 mázsa szemeskukorica

A kormány ajándéka Hajdú-Bihar dolgozó népének

Hajdú-Bihar megye országosan a legjobb eredményt érte el a termésbegyűjtésben, példamutatóan járt el a dolgozók jövő évi kenyere biztosítása érdekében. A kormányzat zászlóval tünteti ki Hajdú-Bihar dolgozó népét a termésbegyűjtésben elért országosan legjobb eredményért. A megyei tanács ma délelőtt 10 órakor összeül a tanács ülésén adja át a kormányzat nevé-

ben Bognár József belkereskedelmi miniszter a kormány jutalomdíjazását, amely új és még jobb eredményekre buzdítja Hajdú-Bihar dolgozó parasztságát. A megyei tanács ülésén Tatár Kiss Lajos veszi át a kormány elismerését és ugyanakkor beszámol a hajdú-bihari tanács háromhavi munkásságáról, az elért eredményekről és megvitattja az időszerű mezőgazdasági kérdéseket is.

feladat: vetni, vetni és vetni, elsősorban az őszi árpat rozsot, ugyanakkor előkészíteni a talajt a búzavetésre, hogy azt is minél előbb elvégezhesse a dolgozó parasztság úgy, hogy október 22-re

a vetés teljes befejezést nyerjen. Az esőzés után kitűnő vetőágyat lehet készíteni a még elvetésre váró magvaknak: így döntő feladat a dolgozó parasztság számára most a vetés.

A termelőcsoportok levágták a napraforgót, végeztek a burgonyavetéssel

A termelőszövetkezeti csoportok Hajdú-Biharban is élen járnak a munkában, példamutatóan dolgoznak. Hajdú-Bihar megyében a termelőszövetkezeti csoportok mindenütt befejezték a napraforgó aratását, a napraforgó szétválogatással is 80 százalékban végeztek.

Ugyancsak nagy ütemben halad a burgonyafeladás, a legelőbb termelőszövetkezeti csoport már befejezte ezt a betakarítási munkát is.

A termelőszövetkezeti csoportok példamutató jó munkája ösztönzőleg, buzdítólag hat az egyé-

ni gazdálkodó parasztságra is. A betakarítási munkák során jó ütemben halad a termelőcsoportoknál a tengeritörés, a tengeriszár eltakarítás is, hogy szabaddá tegyék a földet, de ugyanakkor jó ütemben végzik a talaj-előkészítő munkákat és a koraiak vetését, elsősorban az őszi árpa és rozs földbe juttatását.

A termelőszövetkezek dolgozó parasztsága vállalva, fokozódó lendülettel végzi a munkát versenyben állanak egymással és a kitűnő hasáridő előtt igyekeznek elvégezni az időszerű őszi mezőgazdasági munkálatokat.

Fejezzük be az őszi vetést a tanácsválasztás napjára

Bátor Lajos kismarjai dolgozó középparaszt írja:

Szeptemberben a mezőgazdasági munkák döntő szakaszához érkezünk: most van a kapások kel kezdni, sürgősen be kell fejezni a korai őszi vetését is. A soron következő feladat a kukorica, burgonya, cukorrépa, napraforgó betakarítása és közben el kell végezni az őszi vetését, de előzőleg meg kell tisztítani csávázni a vetőmagot.

Dolgozó parasztságunk megérti ezeket a szolgálatokat a felelősségét, hogy lendülettel haladjon az őszi munkálatok... Ahogy nyáron az volt a jelzés és feladat, hogy minden szem gabona a magtárba kerüljön, úgy most döntő feladat, hogy egyetlen kukorépa, vagy egyetlen cső tengeri se vesszen kárba. Fontos az őszi vetés helyes, jó előkészítése. Lehetőleg nemesített, minőségileg is kiváló vetőmagot használjunk a vetőmagot tisztítsuk, csávázzuk, szelektórozzuk. Vegyük fel a harcot a falusi ellenességgel, a kulákkal, meg kell akadályozni kártév működésüket. Példát kell mutatni dolgozó parasztságunknak az őszi munkák jó elvégzésében. Fogadjuk meg a földesiek, majd a biharmadaiak felhívását, fejezzük be az őszi vetést a tanácsválasztás napjára, október 22-ig, tegyük kettős ünnepé a tanácsválasztás napját és az őszi vetés befejezésével alapozzuk meg a jövő évi jó termést.

Dolgozó parasztoknak írom ezeket a sorokat, fogadják meg a felhívást.

betakarítása, a takarmánynövények, olajnövények betakarításának ideje. A betakarítás mellett elő kell készíteni a talajt az őszi gabonafélék vetésére és meg kell kezdeni, sürgősen be kell fejezni a korai őszi vetését is. A soron következő feladat a kukorica, burgonya, cukorrépa, napraforgó betakarítása és közben el kell végezni az őszi vetését, de előzőleg meg kell tisztítani csávázni a vetőmagot.

Dolgozó parasztságunk megérti ezeket a szolgálatokat a felelősségét, hogy lendülettel haladjon az őszi munkálatok... Ahogy nyáron az volt a jelzés és feladat, hogy minden szem gabona a magtárba kerüljön, úgy most döntő feladat, hogy egyetlen kukorépa, vagy egyetlen cső tengeri se vesszen kárba. Fontos az őszi vetés helyes, jó előkészítése. Lehetőleg nemesített, minőségileg is kiváló vetőmagot használjunk a vetőmagot tisztítsuk, csávázzuk, szelektórozzuk. Vegyük fel a harcot a falusi ellenességgel, a kulákkal, meg kell akadályozni kártév működésüket. Példát kell mutatni dolgozó parasztságunknak az őszi munkák jó elvégzésében. Fogadjuk meg a földesiek, majd a biharmadaiak felhívását, fejezzük be az őszi vetést a tanácsválasztás napjára, október 22-ig, tegyük kettős ünnepé a tanácsválasztás napját és az őszi vetés befejezésével alapozzuk meg a jövő évi jó termést.

Dolgozó parasztoknak írom ezeket a sorokat, fogadják meg a felhívást.

A KISÉRLETI INTÉZETBEN

írta: Gém Ferenc

Amikor megérkezünk a kirgiziai Állattenyésztési és Kísérleti Intézetbe. Nyedob Volanova igazgatónő elsősorban a teheneket mutatta meg nekünk. De mielőtt bemutok volna az istállóba, fertőtleníteni kellett cipőnk talpát. Odabent elsősorban a tisztaság tünt fel. A fejőrök, akik éppen a teheneket mosták, törülgették, tiszta fehér köpenyben voltak, mint nálunk az ápolónők. De tiszták voltak a tehenek is. Az istállóban villanyvilágítás van. Minden tehén előtt ónító és minden tehénnek külön jászla, illetve csészéje van. Ott ugyanis egyedi takarmányozás folyik. Minden tehén külön keverési arányban, kilóra kapja a takarmányt aszerint, hogy miként szereti és melyik takarmány mellett adja a legtöbb tejet. Egy fejőnő 10 tehenet fej, etet, gondoz. A fejést géppel végzi. A takarmányt külön brigád készíti el és méri ki. Az almazást, a trágyakezelést és az istálló tisztántartását is külön brigád végzi.

Az intézetben háromfajta szarvasmarhát tenyésztnek. — Legjobbnak a kirgiz barnát tartják, amit a helyi kirgiz és a szimentáli fajták keresztezéséből nyertek. Súlya átlagban 500 kg és évente 5200 kg tejet ad. A másik fajta a helyi antejinszki feketetarka. Ezt a kirgiz és a hol-

landi lapályi fajták keresztezéséből tenyésztették ki. De van tiszta szimentáli állományuk is, amelyből az Alfa nevű például évi 11.000 liter tejet ad 4 százalékos zsírtartalommal. A tejet a helyszínen dolgozzák fel. A főzött tej egyrészt a borjaknak adják, más részével és a savóval pedig a malacokat nevelik.

Szokatlanul tiszta volt a sertés őt is. Ott is női munkacsapat dolgozik fehér köpenyben. A munkacsapat vezetőjének köpenyén Lenin-rendet láttunk. Azért kapta, mert évek óta 24 malacot nevelt fel anyakocánként, messze vidéken a legjobb sertésnevelő. De munkacsapata is jó eredményeket ért el, tervteljesítéseiért tavaly is sok malacot kaptak és vándorzászlót nyertek.

A sertések úgynevezett nagy fehér fajták. Ezt a helyi kirgiz és a yorkshiri keresztezésből tenyésztették ki. Ma yorkshirire hasonlít, de annál magasabbak és hosszabbak. Az anyakocák átlagsúlya 250-350 kilo.

Juhállományuk kétféle. Többiségben a merinói fajta van, amelyből évente egyedenként 4,5 kilo gyapjút nyernek, 100 anyaparka után az évi szaporulat 140 darab. A másik, amiből ugyan kevesebb van, a farok nélküli kirgizbika, az úgynevezett alajuh fajta, amelynek farka nincs. el-

Igy alultak új termelőcsoportok Bősörményben Kathi Zsigmond beszámolója nyomán

Sohasem felejttem el azt, amit odakint láttam — mondta Kathi Zsigmond, a DEPOSZ-ban tartott egyik beszámolójában. — Nekem is vannak jó gyümölcsfaim, hol vannak azok attól, amit Micsurinszkban láttam. Alacsony törzsű, kis fák voltak, de úgy roskadoztak az almától, hogy rudakkal támogatniuk alá az ágakat. Vagy a Lenin körhöz. Ilyen gazdaságot el sem tudtam képzelni azelőtt. Jófajta, hatalmas guya legel a legelőken, ezres juhnyájak, amire a szem ellát. A munka nehéze a gépek végzik, az emberek pedig jó ruhát viselnek. Nem lehetett megkülönböztetni, ki a vezető, ki az egyszerű munkás. Meg is mondtam az otthoniaknak: szeretném, ha már mi is ott tartanánk. Ők csak mosolyogtak és azt felelték: Itt sem volt semmi, amit látsz, azért megharcoltunk. Ez az egyik tanulság, mit magammal hoztam...

Mint annyi más hajdúböszörményi dolgozó paraszt, Ignáth Bálint is figyelmesen meghallgatta Kathi Zsigmond szavait. Ignáth Bálint régi bírókors kőzepparaszt kilenc hold földdel nagyrészt örökölte. De hiába volt együtt a kilenc hold, a gondok is megvoltak hozzá. Egy lanya és két fia volt, mi lesz ha megöregszik, a gyerekek felnőnek, ha sokfelé osztja kevés jut egyre. Ezért arra tanította a családot, maradjanak együtt, mert csak így boldogulnak.

Ignáth Bálint végre megfontolta a belépést. S amikor meghallotta, hogy Kathi Zsigmond csoportot alakít elsőnek kereste fel és bejelentette; családjával együtt belép.

A Fábán-dűlőben sokan követik példáját. Kathi Zsigmond beszámolója sok ember szemét nyitotta fel, így alakult meg Hajdúböszörmény hetedik termelőszövetkezeti csoportja a Zója termelőszövetkezeti csoport. Már 54 tagja van. Szép számmal akadnak középparasztok is a tagok között. Így a 13 holdas Péter Pál a hétholdas Sári Antal, de a hétholdas Kovács Márton is.

Nemcsak a Zója-csoport gyarapodott, megnövekedett az összes hajdúböszörményi termelőszövetkezeti csoportok is. Kathi Zsigmond hazatérése mintha még a levegőt is megváltoztatta volna a városban. A Vörös Csillag-csoport például 34-ről 96-ra növelte taglétszámát. Sőt megalakult a nyolcadik csoport, az Alkotmány termelőszövetkezeti csoport is. Az érdeklődés egyre nő. Azok a dolgozó parasztok, akiknél már jártak a Párt népvédelői, meg a termelőszövetkezeti csoporttagok, most nem egy esetben maguk keresik fel a csoportot s érdeklődnek a nagyüzemi gazdálkodás után. Sokan keresik fel Kathi Zsig-

mondott is, már kora reggel kopogtattak háza kapuján, de ki-mennek utána a tanya is. Az érdeklődők nem egyszer olyanok, akik előzőleg a vállukat vonogatták, ha termelőszövetkezeti csoport került szóba.

Kathi Zsigmond ma a Zója-csoport elnöke. A tagok akarták így, hogy olyan ember legyen az elnök, aki ehhez a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokat az új elnök meg is ígerte, hogy a csoport javára fordítja azt, amit kint tanult. Megmutatkozik ez abban is hogy a Zója-csoport 270 holdja felén már elvégezte a vetésztást. A kukoricaterelés után mekilátnak a többiek is.

Árdrágító, árurejtegető kulákokat, kupeceket tartóztattak le

Hatóságaink számos helyen leleplezték az osztályellenség próbálkozásait az élelmiszer frontján. Örízetbe vették Oláh Kálmán kupeckereskedőt, esztergom-tábori lakost, akit már háromszor büntettek feketetés miatt, aki most engedély nélkül 12 mázsa csövestengerit és 12 mázsa burgonyát szállított. Ugyanekkor örízetbe vették s az államügyészségnek adták át Németh Lajos és Hereg Lipót darálómalom-tulajdonosokat és Vámos István molnármezt (sárvári lakos), mert egyenként 23—50 mázsa árpát vásároltak fel engedély nélkül spekulációs célra. Az államügyészségnek adják át Kubakov Antalné 40 holdas garai kulákokat, aki 660 kiló csövestengerit akart Bajára szállítani, hogy ott magas, feketeáron adja el. Örízetbe vették s a járásbíró-ságnak adták át Ali Gergely 31 holdas jászteleki árdrágító kulákokat, mert 700 kiló lucernát mázsánként 120 fo-

pintért adott el. Fülöp János 54 holdas darvasi kulák is örízetbe került, mert 20 mázsa tengerit engedély nélkül szállított és feketeáron adott el. A baranyamegyei államügyészségnek adták át Láng György fakereskedőt, aki lakásán 150 kiló zsirt, 450 kiló lisztet, 50 kiló mosószappant, 35 kiló só és 25 kiló pótkávé-t rejtett el. Örízetbe vették Korponai Gyula mezőtúri kereskedőt, mert lakásán 15 mázsa sőt, 7 mázsa fehér lisztet, 400 kiló cukrot, 100 kiló szappant, 2 és fél kiló borsot, 45 kiló rizst, 6 kiló cukrozott fahéjat, 400 kiló multivét, morskózt tengerit halmozott fel és rejtgette. Az árncikket eladását megtagadta azzal, hogy „nincs árja”. Örízetbe vették s az államügyészségnek adják át Dinnyes Lajosné szolnoki vegyeskereskedőt, aki az őstermelőktől 70 fillérért vásárolt vöröshagymát kilónként 2 forintért ármasította. A házkutatás alkalmával 193 kiló vöröshagymát találtak a lakásán elrejtve.

Hírek

Hűvös idő marad

Az Atlanti-óceán felől a tengeri léghullámok nagy sebességgel haladnak Európa belsejébe. Így szárazföldünk legnagyobb részét hűvös levegő uralja. Változókéony csapadékos, szeles az időjárás a léghullám hatásaként. Csak a Szovjetunió déli vidékein van szép napsütéses idő. Itt azonban a nappali melege erős éjszakai lehülés váltja fel. Hazánkban hétfőn is sokfelé esett az eső. Kaposváron 8. Nagylétán 6 mm eső hullott, másutt 1—2 mm volt a lehullott csapadék mennyisége. A hőmérséklet a keleti országrészen: 19—21. Dunántúlon 20—22, Szabolcsra pedig 28 fok volt. Éjszaka 10—12 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé újabb eső, a hűvös idő tovább tart.

Ejszakai ügyeletes gyógyszerellátás szeptember 16—22-ig: 16.18. számú gyógyszerár (vol. Kigyó, Vöröshadereg-útja 31.). 16.3. számú gyógyszerár (vol. Booskay, Czegléd-utca 22, 16.14. számú gyógyszerár (vol. Rákóczi, Dáni-rov (vol. Miklós) utca 55. szám.

RADIOMUSOR. Szerda, Kossuth-rádió. — 6: Szórakoztató zene a moszkvai rádió műsorából. — 7: Hangfűzések. 8.10: Hangfűzések. 11.30: Kodály-korisművek. 11.50: Hangfűzések. 12.15: Honvéd Központi Zenekar. 13: Hangfűzések. 13.25: Rubinstein-dalok. 14.45: Hangfűzések. 15.20: A bekefrent dalából. 15.55: Bulgár és román muzsika. Hangfűzések. 16.20: Iskolások rádiója. 17: Építőipari felhívás. 17.30: Eskünk. Hija Ehrenburg-ekke a bekeről. 17.50: Hangfűzések. 18: Ifjúsági műsor. 18.30: Hangfűzések. — 19.30: Hangfűzések. 20.20: Tíz perc sport. 20.50: Cigányzene. 21: A magyar rádió műsora. 22.20: Nyaralás Kismartonban. Hangfűzések. 22.50: Hangfűzések. 23.00: Szórakoztató műsor Lengyelország dolgozóinak. Cigányzene. 7.20: Erő, egészség. Izületi bántalmak. 8: Harmonia Hangversenyzenekar. 9: Hangfűzések. 9.30: Régi magyar dallamok. 10.10: Ország dalok. 11: Országos műsor. 11.20: Hangfűzések. 15.40: A földkerekség egyháttal. Szovjet híradó. 15.55: Hangfűzések. 16.40: Vónoncsy. 17.30: Hogyan lett az ember óriás? Szemelvények. 17.50: Tíz perc külpolitikai. 18: Hangfűzések. 18.40: Jugoszlavia népének felszabadító harca Tito fasiszta kikié ellen. Előadás. 18.55: Tanczenekar. 19.40: Egy falu — egy nota. 20: Szív küldi szívnek szívesen. 20.30: Jobboldali szociáldemokraták a burzsoá ideológia terjesztői. Előadás. 20.50: Két hangfűzések. 21: Fairádió. 21.15: Verseny. Elbeszélés. 22: Könyv dalomok.

A városi Szociális Ötletbörze az MDP Pártiszervezet kultúracsoportja igen jól sikerült előadás rendezett a gondozókat részére. A szereplők Kecskés László, Szabó Ida, Hajdu Imre, Varga Ernő, Schladek Oszkár, Szabó Ernő, Szabó Ilona, Pál István, Macsi István, Nagy Irén, Somogyi Gabriella, Kovács Gyula, Erdei Lajos, Bihar László és a DÍSZ-énekkar igen kellemes órákat szereztek a hallgatóságoknak. Az előadás keretében Huszár István tartott politikai beszámolót.

Debreceen Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának Ipari és Kereskedelmi Osztálya felhívja az érdekelte gazdálkodók figyelmét, hogy a borbeadási kötelezettség indokol (csemeneszőlő és újtelepítési szőlő) csökkentésére, valamint a sertésbeadási kötelezettség szerés hiányában zsír, arpa, árpa, vagy tengerivel (örvölő teljesítésére kérem) szeptember hó 30-ig lehet beadni a volt adóhivatal 5. sz. szobájában. Az ezen időpont után beadott kérelmek figyelembe nem vehetők. Továbbá felhívja a figyelmet arra, hogy a burgonyabeadási kötelezettség teljesítésére a Földművelésügyi Szövetkező Csapó-utca 23. szám alatti átvevőhelyen veszi át a burgonyát.

Az államj. állatorvosi szolgálatról minisztertanácsai rendelet jelt meg. A rendelet szerinti besorolás: egy minden államj. állatorvos fizet, szemorvójából. A megyei vezető főállatorvos és megyei vezető szakállatorvos alapfizetése 1680 forint. 6000 forintig terjed. Községi állatorvos, városi, kerületi állatorvos alapfizetése 1100—1400 forintig terjedhet. Járási állatorvos, városi vezető állatorvos, állapegészségügyi hivatal állatorvosa 1200—1500 forintig terjedhető alapfizetésben részese. Községi főhídi szakállatorvos, főállatorvosi szakállatorvos, állatorvosi szakállatorvos, mentőorvos, államj. vállalkozó és államj. gazdaságok szakállatorvosi, valamint a mesteregészes termékegyítő főállomás állatorvosa 1580-tól 1900 forintig terjedhető alapfizetés kaphat. A rendelet kimondja, hogy az államj. állatorvosok a besorolás szerinti járó rendszeres alapfizetésben felül ténylegesen végzett munkatejesítményük alapján (jobblejtésükben is) részeseülk.

SZÍNHÁZ

MUSOR:
Eltöadések este 8. órakor!
Szeptember 20. szerda este: Viháros alkonyat, Ady-béret.
Szeptember 21. esütörtök este: Viháros alkonyat, Petöfi-béret.
Szeptember 22. péntek este: Liliomfi Puskin-béret 1. sz. (Egyetem).
Szeptember 23. szombat este: Viháros alkonyat, Arany-béret 1. sz.
Szeptember 24. vasárnap este: 16.10: Liliomfi, Öreg Kocsvói-béret 1. sz. (Hittörök).
Szeptember 24. vasárnap du.: Ninos eladás.
Szeptember 24. vasárnap: Viháros alkonyat, Beret-zimut.
Szeptember 25. hétfő este: Viháros alkonyat, Malach-béret 2.
Szeptember 26. kedd este: Viháros alkonyat, Sztaniszlavskij-béret 2.
Szeptember 27. szerda este: Viháros alkonyat, Vörösmarty-béret 2. sz.

METEOR

4—6—8 órakor!

BÉKE

5—7—9 órakor!

Uj szovjet film!

RESZKET A FÖLD

VIG

Ma 5 órakor utoljára!

SZABADSÁG ÚTJÁN

Ma 8 órakor díszbemutató!

Dalolva szép az élet

Uj magyar film!

2 óra alatt készüel el egy férfikabát

A Férfiruhaipari NV 1949 januárjában kezdte meg a munkát kispesti gyárlépein. A dolgozók létszáma azóta megfízszereződött. A korszerű gépi berendezés mellett a munka szovjet példára történt új típusú megszervezése is hozzájárult ahhoz, hogy míg 1949-ben egy férfikabát elkészítéséhez a szükséges munkaidő 12 óra volt, addig most már 2 óra elegendő. 800 személy befogadására alkalmas kultúrtermet és korszerű üzemi konyhát is építettek. A tavaly felépített ebédlő-kioszonnak bizonyult. Ezért új ebédlőesernakot emeltek, 1000 kötetes könyvtár és orvosi rendelő áll a dolgozók szolgálatára.

EMELKEDIK A GYERMEKRUHÁK FORGALMA

Szocialista népgazdaságunk eredményeként tavasszal 20 százalékkal leszállították a gyermekruhák árát. Életszínvonalunk emelkedését mutatja, hogy augusztusban már 78 százalékkal növekedett a gyermekruhák forgalma. A várható, tavalyinál jóval nagyobb őszi gyermek-

ruhavásárlásra felkészültek állami áruházaink. Az igen egyszerű, hosszú szövetnadrágból 11.000 darabot hoznak forgalomba 42—62 forintost áron. Nagy mennyiségben készítették leányka- és fiúruhákat, kabátokat a lányok számára pedig iskolaruhákat.

TÖBB MINT SZÁZEZER KARTONRUHÁT VÁSÁROLTAK A NYÁRON

A Nőruha Nagykereskedelmi NV az idei nyáron több mint százezer kész női kartonruhát, több tízezer fiúruhákat és sortot adott el. Igen keresettek voltak a vászon és színes, mintás kartonszoknyák és blúzok, mintás selyem- és santunruhák is.

TIZ TÜVEL VARRÓ GÉP

Tíz tüvel varró gépet szerkesztett Csoma József, az Egyenruhaipari NV egyik műszerese. Ezzel a sok tűzést igénylő munkadarabok megmunkálásánál tízedere csökkentette a munkaidőt. Egyetlen mozdulattal működő gombvarrógépet is szerkesztett Csoma, amely három ember munkáját végzi el.

Anyakönyvi hírek

Születések, Lukács József mentőelőkészítő, Bősörményi út 54. István, Kovács Sándor, gépkezelő Öndöd Péter dűlő 9. István, Bagó Sándor, erdőgazdálkodó Bank 112. Mária, Parkás Mihály, gazd. Berkegy 125. Erzsébet, Kovács József, technikus Dósi György u. 18. Katalin, Kovács József, DHEV kocsivezető Simontly u. 32. József, Magyar András, hímző művelő 454. Margit, Kompar Lajos, műszaki vállalatvezető Kut u. 146. Lajos, Nagy László, művezető Füst Sándor u. 25. Gusztáv, Papp József, növényező S. Dósi u. 14. Attila, Székely Imre, MÁV futó Veres u. 19. Imre, Szuhancs László, kőműves Jókai u. 25. Rozsa, Ecsedi János, újszervező Diófa u. 20. Viktoria, Király József, kőműves S. Paoirta u. 54. Julianna, Sashegyi Sándor, t. nitő Klapka u. 24. Irbolya.

Eljegyzések. Uri Gábor, traktorvezető Szabadság útja 26. és Fejlesztő Ezer Péter u. 38. Somogyi Gábor, Im János 68. és Füzési Erzsébet, Jozsef, Molnárffy Tibor, MÁV gyári munkás Paoirta u. 44. és Thoma Edit, Zoltán u. 13.

Házasságok. Sashegyi Ferenc, repkecsővezető Szechenyi u. 65. és Kiss Ilona, Nyírbátor. Kincsi Lajos, t. t. v. Arpad u. 4. és Teg. Elek, Sámsoni út 87. Kúdr István, MÁV pályaművező Mester u. 27. és Gócs Agnes, Kálmán u. 20. Ötvös, Gyula, tüzelőanyagkezelő Jerkó u. 15. és Vadszék Olga, Jerkó u. 13.

H. halozások. Varga László, zalaegerszegi 79. éves Vöröshadereg útja 61. Hegedüs István, hentes u. 60. éves Bihar u. 3. Bodnár Mihály, Im 39. éves Nagyöcske 152. öv Szabados Bertalan, Móczók Mária, 74. éves Zoltán u. 8. Kiss József, Nagy Péter, 48. éves Nyírszalonta u. 77. Pál József, gazdálkodó 94. éves Nyugati u. 24. Reke János, 69. éves Temető u. 14. Nagy Janka, 75. éves Eröss Lajos u. 22. öv. Kiss Imréné, Kálai Mária, 72. éves Veréb dűlő 52.

5 oldal! 1950 szeptember 20.

